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РОЛЬ МЕДІА У ФОРМУВАННІ ДЕМОКРАТИЧНОЇ СВІДОМОСТІ 

У сучасному світі медіа відіграють надзвичайно важливу роль у житті 

суспільства. Саме через засоби масової інформації люди отримують новини, 

дізнаються про політичні події, формують власну думку щодо діяльності влади 

та суспільних процесів. В умовах розвитку цифрових технологій та соціальних 

мереж вплив медіа на свідомість громадян значно посилився. Особливо 

актуальною ця тема є для демократичного суспільства, адже медіа можуть як 

сприяти розвитку критичного мислення та демократичних цінностей, так і 

використовуватися для маніпуляції громадською думкою [4]. 

Метою роботи є дослідження ролі медіа у формуванні демократичної 

свідомості суспільства, визначення позитивного та негативного впливу засобів 

масової інформації на громадську думку, а також аналіз їхнього значення у 

розвитку демократії. 

http://www/
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Медіа є одним із головних інструментів комунікації між владою та 

суспільством. Завдяки засобам масової інформації громадяни мають можливість 

отримувати інформацію про політичні події, діяльність державних органів, 

міжнародні відносини та соціальні проблеми. Саме доступ до правдивої та 

незалежної інформації є основою демократичного суспільства [7]. 

Науковці зазначають, що медіа формують громадську думку через 

постійне поширення певних повідомлень, оцінок та інтерпретацій подій. Люди 

часто сприймають інформацію, яку бачать у новинах або соціальних мережах, як 

об’єктивну реальність, тому медіа мають значний вплив на формування 

політичної та громадянської свідомості [4]. Однією з найважливіших функцій 

медіа є інформаційна функція. Вона полягає у забезпеченні громадян актуальною 

інформацією про події в державі та світі. У демократичному суспільстві медіа 

повинні бути незалежними, адже тільки незалежна журналістика здатна 

забезпечити чесне інформування населення та контроль за діяльністю влади [6]. 

Крім інформаційної функції, медіа виконують виховну та освітню роль. Через 

телевізійні програми, статті, соціальні мережі та інтернет-ресурси люди 

знайомляться з демократичними цінностями, правами людини, свободою слова 

та принципами громадянського суспільства. Це сприяє формуванню політичної 

культури населення та розвитку активної громадянської позиції [8]. 

Водночас вплив медіа не завжди є позитивним. Дослідники звертають 

увагу на проблему маніпуляції громадською думкою через фейки, пропаганду та 

викривлення інформації [10]. Особливо небезпечним це є під час виборів або 

політичних конфліктів, коли медіа можуть використовуватися для тиску на 

суспільство та нав’язування певних поглядів. 

Велику роль у сучасному інформаційному просторі відіграють соціальні 

мережі. Вони дозволяють людям швидко отримувати інформацію та 

висловлювати власну думку. Проте соціальні мережі також можуть створювати 

так звані «інформаційні бульбашки», коли люди бачать лише ту інформацію, яка 

відповідає їхнім переконанням [1]. Це може призводити до поляризації 

суспільства та зменшення рівня об’єктивного сприйняття подій. 

Прикладом впливу медіа на формування демократичної свідомості в 

Україні стали події Революції Гідності. У цей період засоби масової інформації 

та соціальні мережі активно висвітлювали події протестів, поширювали 

інформацію про порушення прав людини та сприяли об’єднанню громадян 

навколо демократичних цінностей [2]. Саме медіа допомогли привернути увагу 

міжнародної спільноти до подій в Україні. 

Дослідники також зазначають, що незалежні медіа є важливим елементом 

демократичного контролю. Вони допомагають виявляти корупцію, інформувати 

громадян про порушення законів та забезпечувати прозорість діяльності влади 

[3]. Без вільних медіа демократія не може повноцінно функціонувати. Сьогодні 

особливого значення набуває медіаграмотність населення. Люди повинні вміти 

аналізувати інформацію, перевіряти джерела та критично оцінювати новини. Це 

дозволяє зменшити вплив маніпуляцій та сприяє формуванню свідомого 

суспільства [6]. 
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Отже, медіа відіграють надзвичайно важливу роль у формуванні 

демократичної свідомості суспільства. Саме через засоби масової інформації 

люди отримують знання про політичні події, діяльність держави, права людини 

та суспільні проблеми. Незалежні медіа сприяють розвитку свободи слова, 

формуванню громадянської позиції та забезпечують контроль суспільства над 

владою. Завдяки цьому громадяни можуть брати активну участь у 

демократичних процесах та приймати усвідомлені рішення. 

Разом із позитивним впливом медіа існують і певні загрози. Поширення 

фейкової інформації, пропаганди та маніпуляцій може негативно впливати на 

громадську думку та спотворювати реальне сприйняття подій. Особливо це 

помітно в умовах розвитку соціальних мереж, де інформація поширюється дуже 

швидко і не завжди перевіряється. 

Саме тому важливого значення сьогодні набуває медіаграмотність 

населення. Люди повинні вміти критично оцінювати інформацію, аналізувати 

джерела та відрізняти правдиві факти від маніпуляцій. Лише свідоме ставлення 

до інформації сприяє розвитку демократичного суспільства, зміцненню 

громадянської відповідальності та захисту демократичних цінностей. Таким 

чином, медіа є не лише джерелом інформації, а й важливим чинником 

формування сучасної демократичної держави та активного громадянського 

суспільства. 
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